



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора
териториален обхват - области Стара Загора, Сливен, Ямбол и община Тополовград

Утвърдил:

Д-Р ПЕТЯ ПАНДЖЕВОВА
Директор на РИОСВ Стара Загора



ДОКЛАД

От проверка на находище за нерудни полезни изкопаеми варовици и долерити в площи „Аламура” и „Аламура2” землищата на с. Ракитница и с. Кирилово, общ. Стара Загора с възложител „ИСА 2000”, ЕООД, със седалище и адрес на управление: гр. София, ул. „Николай Коперник” № 25

На 08.06.2016 год. е извършена проверка от експерти на РИОСВ Стара Загора по годишен план по Закона за почвите на площ «Аламура» и ЗООС по изпълнение на поставени условия в Решение за преценяване необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда № СЗ-35-ПР/2015 год. за инвестиционно предложение «Разработване на находище за нерудни полезни изкопаеми варовици и долерити в площ «Аламура 2», в землищата на с. Ракитница и с. Кирилово, общ. Стара Загора.

Проверени компоненти и фактори на околната среда: Проверка по годишен план по поставени условия в решение за преценяване необходимостта от извършване на ОВОС № СЗ-35-ПР/2015 год. по Закона за опазване на околната среда на площ «Аламура 2» и Закона за почвите на площ «Аламура».

Направени констатации: Проверката установи следното за:

- площ «Аламура» - за находище «Аламура» е проведена процедура по реда на глава шеста на ЗООС с издадено от Директора на РИОСВ Стара Загора и влязло в сила Решение № СЗ-33-ПР/2005г. за преценяване на необходимостта от извършване на ОВОС. Добивът на полезни изкопаеми се извършва в границите на концесионната площ, без да се засягат съседни терени. С решение на МС № 817/21.10.2015г. е прието предложението на концесионера за изменение на договора за предоставяне на концесия от находище «Аламура» от 09.02.2005г. изм. с Анекс № 1 от 26.10.2007г. и доп. споразумение №2 от 11.02.2005г., чрез продължение на определения с решение на МС № 390/10.05.2004г. срок с 15 години. Срокът на концесията се продължава при условията на сключения на 09.02.2005г. договор за предоставяне на концесия за добив на подземни богатства от находище «Аламура» общ. Стара Загора със срок от 15 години. Изпълнява се добивната програма за 2016г. съгласно изготвен и съгласуван с Министерство на енергетиката годишен работен проект. На терена се констатира, че минните работи се водят на хоризонт 320 с височина на работното стъпало 13м. За находището се прилага транспортна система на разработване с пробивно-взривни работи. Материалът се товари с помоща на еднокочов багер на товарни автосамосвали и се извозват до ТСИ. Скалната маса се преработва на фракции и се депонира на площадки в границите на находището. Точките от контура на концесионната площ са стабилизирани и сигнализирани върху терена с бетонови колове. Не се установи замърсяване на находището и прележащите му терени с битови, производствени и строителни отпадъци,

- площ «Аламура 2» - за инвестиционно предложение за «Разработване на находище за нерудни полезни изкопаеми варовици и долерити в площ «Аламура 2», в землищата на

с. Ракитница и с. Кирилово, общ. Стара Загора е проведена процедура по реда на глава шеста раздел трети на ЗООС с издадено и влязло в сила Решение за преценяване необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда № СЗ-35-ПР/2015 год. от Директора на РИОСВ Стара Загора. Проверката е във връзка с поставени условия в решението. На място се установи, че площ «Аламура 2» не се експлоатира. Към настоящия момент дружеството е подало документи в Министерство на енергетиката за търговско откритие и предоставяне на концесия.

Заключения от проверката: Изпълняват се всички мерки за опазване на околната среда заложи в годишен работен проект за 2016г за площ „Аламура”;

За площ „Аламура 2,, предстои предоставяне на концесия и сключване на договор.